
 
 
 

 

 

 

COMUNE DI ROSSANO VENETO 

PROVINCIA DI VICENZA 
-------------------- 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Sessione  ordinaria   Convocazione 1ª   Seduta pubblica 

            
OGGETTO: 

 
L'anno  duemilaundici  addì  VENTOTTO del  mese di LUGLIO  presso la sede  municipale.  

Convocato dal  SINDACO  mediante lettera d'invito del 28/07/2011  prot. nº 10891,  fatta recapitare  
a ciascun  consigliere,  si  è oggi  riunito  il Consiglio Comunale sotto la presidenza del   Sindaco 

TREVISAN Gilberto  e l'assistenza del Segretario Comunale ORSO Dott. Paolo. 
Fatto l'appello, risulta quanto segue: 

 
 

 
                                                                       

          

Presenti N. 16 Assenti N.  1  
 

Vengono nominati  scrutatori i Sigg, LISCIOTTO Eleana, OSELLADORE Paolo e BERTON 

Davide.     
  

Il   Sindaco, TREVISAN Gilberto, assume la presidenza. 

 

 

 

COPIA WEB      

Deliberazione  N. 44 
In data  28/07/2011  

 Prot. N. 12725 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

 PRESENTI    ASSENTI 

 

   
1. BERNARDI Christian                     *                            10. MARTINI Morena                           *                                      

2. BERTON Davide                                 *                                      11. OSELLADORE Paolo              *                      

3. BONAMIN Moreno                  *           12. PEGORARO Davide                  *                 

4. GASTALDELLO Andrea      *                               13. PESERICO Clemente         *                                               

5. GIACCHERI PAOLA      *              14. ROSSI Franco           *           

6. GUARISE Giuseppe               *                           15. SARTORE Aldo                *                    

7. LISCIOTTO Eleana       *                         16. TREVISAN Gilberto    *                                                         

8. MARCON Ezio                                    *                                   17. VICO Sabrina      *           

9. MARINELLO Roberto           *                                                           

       

                                                                                  

                                          

 
VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZIO FINANZIARIO 2011. 

 



 

P R O P O S T A    D I    D E L I B E R A Z I O N E  

 

OGGETTO: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE ESERCIZIO FINANZIARIO 2011. 

 

 

IL  CONSIGLIO COMUNALE 

 
  

 PREMESSO che il Bilancio dell’esercizio finanziario in corso è stato approvato con 
deliberazione di Consiglio Comunale n. 31 del 05.07.2011, dichiarata immediatamente eseguibile; 

 RISCONTRATA la necessità di apportare delle variazioni agli interventi della spesa e 
integrazione di alcuni capitoli di spesa corrente; 
 VERIFICATO che a queste necessità si può far fronte mediante variazioni o storni da interventi 
e  capitoli,  rispetto  a quelli previsti in sede di Bilancio di Previsione; 
 
 RITENUTO, pertanto, di apportare al Bilancio di Previsione 2011, nel rispetto delle norme 
relative al patto di stabilità 2011, le variazioni di cui all’allegato sub A); 
 

RILEVATO che con le variazioni conseguenti al presente provvedimento si rende necessario variare 

anche il Piano Esecutivo di Gestione anno 2011 approvato con deliberazione di Giunta Comunale N.  46 del  

08.06.2011, esecutiva; 

 VISTO il parere del Revisore espresso  in merito alla proposta di variazione allegata alla presente sub B);

  

 VISTI gli artt. 171, comma 4,  e 175 del D.Lgs n° 267/2000;  

DELIBERA 
1. di apportare, per le ragioni evidenziate in premessa, al Bilancio del corrente esercizio 2011 le 

variazioni di cui all’allegato sub A); 

2. di apportare al Piano Esecutivo di Gestione 2011, al Bilancio pluriennale nonché alla 
Relazione Previsionale e Programmatica anno 2011/2013 le sopraccitate variazioni; 

3. di dare atto che la presente variazione  rispetta le norme relative al patto di stabilità 2011. 

Sulla suestesa proposta di deliberazione sono stati acquisiti i seguenti pareri ai sensi dell’Art. 49 
del D.Lgs n. 267 del 18.08.2000: 
 
 
 
� VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica. 

 
IL RESPONSABILE SERVIZIO CONTABILE 

 E GESTIONE DELLE ENTRATE 
(F.to Zelia Rag. PAN ) 

 
� VISTO, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile. 

IL RESPONSABILE SERVIZIO CONTABILE 
 E GESTIONE DELLE ENTRATE 

(F.to Zelia Rag. PAN ) 
 

 
 

 

 

 
 
 
 



 
       ALLLEGATO A DELIBERAZIONE DI C.C. N. 44 DEL 28/07/2011 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
 



 
 
 
 
 
 



      ALLEGATO B DELIBERAZIONE DI C.C. N. 44 DEL 28/07/2011 
 

 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 



SINDACO: Punto n. 7. Passo il Punto all’Ass. Marcon per illustrare l’ultimo Punto 
all’O.d.G.. Prego, Assessore. 
MARCON: Allora. Praticamente è una mera Variazione di Bilancio… 
VICESINDACO: Segretario, “ghe zé l’immediata eseguibilità…?” 
MARCON: …che, riscontrato, appunto, la necessità di apportare delle variazioni agli 
interventi della Spesa e integrazione di alcuni Capitoli della Spesa Corrente. Il tutto si 
traduce in 13.000 € come variazione in Entrata e sempre 13.000 € di variazione in Uscita, 
mentre ci sono, praticamente, 66.550 € come storni da un Capitolo all’altro. Queste cose, 
naturalmente, le abbiamo dovuto, le proponiamo di fare in quanto, dopo l’approvazione del 
Bilancio di Previsione fatto, appunto, a fine di luglio, scusa, fatta sì ai primi di luglio, 
praticamente ci sono queste necessità, come Entrate e come Uscite e come Storni. Il che 
abbiamo fatto questa Variazione direttamente in Consiglio Comunale, senza passare 
prima in Giunta, e, dopo, in Consiglio Comunale. A dopo le risposte, eventualmente, se ci 
sono domande. 
GUARISE: Chiedo. Questi Storni, questi passaggi da un Capitolo all’altro, che voci 
riguardano? Per esempio mi par di aver letto che si tratta anche di spostamenti riguardanti 
Cause del Comune, Avvocati, o sbaglio? Con 15.000? O sbaglio? 
MARCON: Dopo. 
GUARISE: Dopo? Prego. Dico perché: a cosa servono? Perché c’è questa necessità a 
pochi giorni, a poche settimane dall’approvazione del Bilancio Generale di Previsione, di 
apportare già delle variazioni? Almeno sapere gli Oggetti più specifici, in sostanza, perché 
non sono molti, oltretutto. 
SINDACO: Altri Interventi? Berton. 
BERTON: Sì. Volevo solo chiedere una cosa, che mi è. Volevo sapere se all’interno di 
questa Variazione di Bilancio, visto che prima la Vicesindaco diceva che il Concorso di 
Idee prevedeva il pagamento, cioè una somma di 10.000, se erano già messe in Bilancio 
di Previsione o, magari, visto che, mah, l’avete pensato dopo di fare questo Concorso di 
Idee e variamo, facciamo la Variazione adesso? [ … ]. Era già stato? Era già stato: ah, 
OK. 
SINDACO: Altri Interventi? Nessun altro Intervento. Assessore: vuole rispondere ai due 
Interventi? 
MARCON: Sì. Allora. Prima Guarise, visto che ha fatto queste domande. Sì, abbiamo fatto 
degli Storni in Uscita e abbiamo messo nel Capitolo specifico, che Lei diceva, nel 180 
come “Spese Liti e Arbitraggi”: 15.000 € in più. All’inizio del Bilancio erano 15.000: 
abbiamo aggiunto altri 15.000 e abbiamo portato a 30.000 questo Capitolo, appunto, 
anche per pagare gli Avvocati. Altre variazioni sostanziali sono state messe per quanto 
riguarda al Cap. 237 sono stati aggiunti 22.000 € più 3.000 come variazioni, il che 25.000 
€, di cui 10.000 per il Concorso di Idee della Piazza, e 15.000 per effettuare la Seconda 
Variante, quella di Via Pradaria, in poche parole. Dopo altri: sono tutti Storni relativamente 
importanti. Abbiamo variato, abbiamo stornato dal 710 un 27.000 per metterlo al 716, ché 
cambia solo la definizione dell’articolo, del Capitolo: da “Contributo Iniziative sportive” a 
“Contributi Associazioni sportive.” 800 € abbiamo rimpinguato un Capitolo, il 482, per la 
prossima… 
VICESINDACO: “Premio Berti”. 
MARCON: …per la prossima Manifestazione dei Benemeriti di Rossano Veneto, tra cui ci 
saranno, non otto, ma ci saranno dieci che avranno preso i massimi voti. La Paola, il 
Vicesindaco… 
VICESINDACO: Sì. Il dieci all’Esame di Licenza Media. 
MARCON: Il che, praticamente, ne avevamo previsto otto. Meglio così: ne abbiamo dieci. 
E abbiamo rimpinguato questo Capitolo. Le altre sono cosette da poco, diciamo. Ecco. 
Penso di aver risposto a Guarise ed aver risposto anche a Berton. Grazie. 
SINDACO: Repliche? Nessuna Replica. Bene. Grazie all’Ass. Marcon che ha spiegato, 
appunto, che queste rettifiche di Bilancio diventano necessarie perché le problematiche, 
“co” si governa, ne arrivano di nuove ché, alle volte, non sono prevedibili. Però le cose 
bisogna farle, e, quando si fanno le cose, bisogna anche fare Variazioni di Bilancio, 
quando necessitano. Chi è favorevole ad approvare l’ultimo Punto all’O.d.G.: trattasi di 
“Variazione al Bilancio di Previsione esercizio finanziario 2011.” Quanti favorevoli? 



VICESINDACO: Dichiarazioni di Voto. 
SINDACO: Ah! Dichiarazioni di Voto, sì. Dichiarazioni di Voto, scusa. [Brusìo]. Sì, 
Replica. Scusate: Dichiarazioni di Voto. Prego. 
PESERICO: Nessun problema. No. Voto, preannuncio voto contrario, proprio perché la 
Variazione al Bilancio ha dato la risposta che prima mancava. Ovvero: stanziamento di 
10.000 €, mi diceva l’Assessore al Bilancio, per il Concorso di Idee. Ribadisco che è una 
spesa che, a mio giudizio, va ad interessare soprattutto, in maniera prevalente, la Parte 
Privata. Pertanto l’Ente non può spendere soldi per decidere Assetti di Cose Private. 
Segretario, prego di prendere buona nota di questa mia affermazione. Grazie. 
SINDACO: Bene. Allora. Dichiarazione. Questa è una Dichiarazione di Voto che è stata 
fatta? 
MARCON: Posso? 
SINDACO: Sarebbe una Dichiarazione di Voto. Beh. Fai la Dichiarazione di Voto tu, finale 
e rispondi alla Dichiarazione di Voto del, del... Lascio a te la parola di chiudere. 
MARCON: Allora. Non so se si voglia trovare, criticare per un senso lato, se si vuole, così, 
fare ironie, ma, dove sta, praticamente, un 10.000 € in un Concorso di Idee per questioni 
private, quando facciamo un Concorso di Idee su una Piazza che è comunale, con una 
previsione e diamo delle indicazioni, dei paletti, ai Tecnici che faranno questo Concorso di 
Idee, di dire: prevediamo che la Parrocchia faccia questo. Ma, non andiamo ad intaccare 
niente della Parrocchia. Il che, il Concorso di Idee è strettamente alla Piazza e al pezzo di 
strada che abbiamo parlato prima, strettamente tutto su territorio comunale! E mi sembra 
che era stato detto a grandi lettere, cubitali quasi… 
SINDACO: L’ho spiegato anche prima, Assessore! 
MARCON: …e non si voglia capire! Ecco. Grazie. 
SINDACO: L’ho spiegato anche prima. 
MARCON: E allora invito la Maggioranza e tutto il Consiglio Comunale che ha capito cosa 
andiamo a fare come Variazione, che dentro la Variazione ci sono questi famosi 10.000 €, 
che non deliberiamo oggi, ma troviamo solo in impegno, perché andremo a deliberare 
quando faremo l’Atto e il Bando, ché questo qui è solo un mettere dei soldi per dopo fare il 
Bando, di approvare questa Variazione di Bilancio. Grazie. 
 
Il Sindaco pone in votazione la suestesa proposta di deliberazione che viene 
approvata con voti favorevoli n. 12, contrari n. 2 (Peserico Clemente e Guarise 
Giuseppe) astenuti n. 2 (Bernardi Christian e Berton Davide), legalmente espressi da 
n. 16 consiglieri presenti e votanti.    
 
SINDACO: Bene. Il Consiglio Comunale è finito. Vi ringrazio. Ci sono Consigli durante il 
mese di agosto, Vicesindaco? Facciamo niente? 
VICESINDACO: Che io sappia no. 
SINDACO: A beh. Allora buone vacanze a tutti. Eventualmente, se è necessario, o per 
via… 
GUARISE: …il 4 agosto del 2004, perché sapevate che io ero via! 
VICESINDACO: Oh. Proprio te! Proprio te. 
GUARISE: Sì… 
OSELLADORE: Dacci le ferie…[N.d.R.: Finisce qui la registrazione della Seduta]. 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto il presente verbale viene sottoscritto a sensi dell’art.  43 comma 6 del vigente Statuto.  

 

 

              IL PRESIDENTE                                            IL SEGRETARIO COMUNALE   

    F.TO   TREVISAN Gilberto                                         F.TO  ORSO  Dott. Paolo 
  

 

 

=================================================================== 

N. 804 Reg. Pubbl. 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

(ART. 124 d.Lgs. 267/2000) 

 

 

Segretario Comunale su conforme dichiarazione del messo che copia del presente verbale 

viene pubblicato il giorno 06/09/2011   all'albo pretorio ove rimarrà esposto per quindici giorni 

consecutivi.          

lì 06/09/2011        IL SEGRETARIO COMUNALE  

                                                                      F.TO ORSO Dott. Paolo  

                          
=================================================================== 

 

 

 Si certifica che la presente deliberazione, è DIVENUTA ESECUTIVA il 

.......................................... per decorrenza dei termini ai sensi dell’art. 134 del  D.Lgs. n. 

267/2000. 

 

 

lì .................................. 

 

 

                                                                                            IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                 

....................................................... 
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